PARCIAL 1 - 1999

1. Usted ha realizado mediciones sobre un mismo objeto con dos instrumentos, que denominamos (a) y (b). Las medidas obtenidas fueron:




Instrumento (a): 12,3 - 12.4 - 11.9 - 12.0 - 12.2 - 12,3




Instrumento (b): 12,5 - 13,1 - 12,8 - 13,4 - 11,9 - 14,2

Indique cuál de los dos métodos es más preciso. Explique
.

2. Ud quiere construirse una cinta diamétrica para lo cual utilizará una cinta común de tela inextensible que ya posee. Para medir directamente los diámetros de 10, 20 y 30 cm, a que distancia del punto cero debe hacer las marcas
.

3. Ud. midió la altura total de un árbol con un Blume Leiss utilizando la escala de 20 metros y obtuvo las siguientes lecturas: +18 m y -2,5 m. Al llegar a gabinete se da cuenta de que la cinta que usó para establecer los 20 m al árbol tenía en realidad 19 m de largo. Determine la altura del árbol
.

4. Ud. está midiendo una altura con un clinómetro SUUNTO. La distancia árbol-operador fue de 25 metros, establecida mediante telémetro. Las demás medidas registradas fueron: pendiente del terreno 12 grados, lectura superior +112% y lectura inferior -8%. Determine la altura del árbol
.

5. Ud. dispone de los datos de los tres árboles muestra que se indican en el cuadro.

Dap (cm)
Altura Total (m)
Volumen (m3)

24
22,4
0,486

32
26,8
1,078

28
30,0
0,960

Determine el factor de forma cilíndrico promedio de los tres árboles
.

6. El siguiente cuadro indica alturas y diámetros medidos en un árbol apeado, con el objeto de determinar el volumen de la pieza. El volumen de la primera troza (basal) se mide con la fórmula de Huber y las restantes con la fórmula de Smalian.

Altura(m)
Diámetro (cm)

0,30
66,2

1,30

54,6

2,30
48,2

4,30

44,4

5,90

42,0


Con estos elementos determine el volumen de la pieza
.

7. Ud. se dispone a determinar el volumen del tronco de una conífera, por encima de los 30 cm de altura (tocón), mediante la fórmula de Pressler. La altura a la cual el dap se reduce a la mitad es 18 m y el dap es de 48 centímetros. Determine el volumen buscado
.

8. Ud está usando la siguiente ecuación de volumen: vol ( m3) = -0,120 + 10,2 x D(m)2. 

Usando la ecuación determine el volumen total de los tres árboles indicados en el punto 5
.

Cada respuesta correcta vale 1,25 puntos; para aprobar deben tener no menos de 6,25 puntos , lo que equivale a 5 respuestas correctas (la mitad +1).

�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Error estándar = 0.177 cm.


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Error estándar = 0.720 cm.


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��El método (a), por tener menor error (desviación) estándar.


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Distancia = perímetro = Pi x diámetro. Respuesta: 31.4 cm, 62,8 cm y 94,2 cm.


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Altura Real = 19,5 m = (20,5 x 19/20)


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Altura Real = 28,7 m = 25 x (cos 12)^2 x 1,20


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Vol Real = 2,524; Vol Aparente = 5,016; f = 0,503


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Area media = 0,234 - Vol = 0,234 x 2 = 0,468 m3


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Area promedio = 0,169 – Vol = 0,169 x 2 = 0,337 m3


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Area promedio = 0,147 – Vol = 0,147 x 1,60 = 0,235 m3


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��Total = 0,468+0,337+0,235 =1,040 m3


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  �� Vol Total = Vol Pressler + Vol Cilindro de 1m de alto =2,0146+0,1809 = 2,196 m3


�PÁGINA \# "'Página: '#'�'"  ��0,468 + 0,924 + 0,680 = 2,072 m3





